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„Poď, pozrime si do očí.“  
2 Krn 25, 17 – 24 

 

Dátumy do vašich kalendárov na rok 2017: 

24. až 26. marec –  marcové trojdnie MM; 

19. až 27. apríl – Deviatnik k svätej rodine; 

28. až 30. apríl – veľké stretnutie MM vo Svite; 

23. až 25. jún – júnové trojdnie MM; 

17. až 24. september – medzinárodné stretnutie MM v Krakove; 

22. až 24. september – septembrové trojdnie MM; 

26. až 28. január 2018 – januárové trojdnie MM. 

 

Milé mamy! 

  V kňazskom breviári sa v pôstnom období nachádza aj úryvok „Z Rečí svätého biskupa Petra 

Chryzológa“ (utorok 3. pôstneho týždňa). Tento text ma veľmi zaujal už pred niekoľkými rokmi a každý rok si ho 

pripomínam       v breviári ako stále obnovujúce pozvanie vstúpiť do tajomstva modlitby, pôstu a milosrdenstva. 

Chcem sa spolu          s vami podeliť o tieto pre mňa vždy silné a oslovujúce myšlienky. Modlím sa, aby sa dotkli aj 

vašich sŕdc a boli i pre vás  povzbudením na ceste tohtoročného pôstneho obdobia. 

 Niekedy nám v našom duchovnom živote chýba poznanie, ktoré svätec jasne formuluje: „Tri veci, bratia, (aj 

mamy...) tri veci podopierajú vieru, prehlbujú nábožnosť a udržujú čnosť: modlitba, pôst a milosrdenstvo. O čo 

modlitba klope, to pôst dosahuje a milosrdenstvo dostáva. Modlitba, milosrdenstvo a pôst: tieto tri veci sú jedno a 

navzájom si dávajú život.“ 

 Ďalej spomínaný text zdôrazňuje to, na čo tak ľahko zabúdame, a pripomína nám: „Lebo dušou modlitby je 

pôst a životom pôstu milosrdenstvo. Nech ich nik netrhá, nedajú sa oddeliť. Kto má z nich len jedno alebo kto ich 

nemá súčasne, nemá nič. Preto kto sa modlí, nech sa aj postí, a kto sa postí, nech sa zmilúva. Nech počuje prosebníka, 

kto chce, aby jeho počuli, keď bude sám prosiť. Kto si nezatvára sluch pred prosebníkom, otvára si sluch Boží.“ 

  Nechajme na seba pôsobiť tieto slová, prečítajme si ich ešte raz a dovoľme, aby sa dotkli našich sŕdc, nech 

nám Boží Duch ukáže, kde je naše slabé miesto. Určite všetci máme osobnú skúsenosť so silou modlitby, ktorá je 

sprevádzaná pôstom a skutkami lásky, a predsa, tak často na to zabúdame. Tieto jasné slová sú pre nás príležitosťou  

položiť si otázku: „Ak ,nefungujú‘ moje modlitby, nie je to preto, že nie sú spojené s pôstom a 

milosrdenstvom?“ Nezabúdajme, že modlitba má silu pred Pánom, ak je „krytá“ naším pôstom a milosrdenstvom. 

Sám Pán hovorí apoštolom, ktorí boli znechutení tým, že neboli schopní uzdraviť posadnutého chlapca, že určitý druh 

diabolstva sa nedá vyhnať ináč, len modlitbou a pôstom (porov. Mt 17, 21). Toto poznanie môže byť kľúčovým aj pre 

naše modlitby a  obnovenie dôvery v Božiu pomoc aj v zápase s akýmkoľvek zlom, ktoré na nás dolieha. Prijmime 

povzbudenie pre náš modlitbový život od sv. biskupa: „Teda modlitba, milosrdenstvo a pôst nech sú našou jedinou 

záštitou u Boha, nech sú našou jedinou obhajobou, nech sú našou jedinou modlitbou v troch podobách.“ 

 Modlím sa, aby platilo v živote každého z nás: „O čo naša modlitba klope, to pôst dosahuje a milosrdenstvo 

dostáva.“  Z celého srdca vám žehnám a prajem veľa sily na pôstnej ceste obnovenej modlitby, pôstu a milosrdenstva. 
 

                             o. Marián Dragúň  
                                    duchovný otec hnutia MM na Slovensku  

        Milé mamy, pozdravujem vás z Bratislavy! 

     Keď som čítala slová o. Mariána, rozmýšľala som, čo znamenajú tie tri slová pre mňa: modlitba, milosrdenstvo 

a pôst. Poznám modlitbu plnú vďaky a chvály, prosieb aj načúvania. Ale aj povrchnú – len aby sa nepovedalo, aby 

som si „urobila čiarku“. A tiež aj ťažkú, pri ktorej nič neprežívam – nebo mlčí a ja len verne pokračujem, lebo viem, 

že je pre mňa veľmi dôležitá. Modlitba je pre mňa niekedy rozhovor, inokedy mlčanie, každý môj vzdych. 

     Prosím ťa, Pane, o milosť dobrej a vytrvalej modlitby, vrúcnej a jednoduchej. Aby moja modlitba bola vždy 

stretnutím dvoch milujúcich sŕdc – tvojho a môjho.   

     Pýtala som sa, čo je to pôst. Skúšala som už rôzne pôsty a viem, že pôst je milosť, ktorú si môžem vyprosiť. Nie je 

to celkom len o mojom rozhodnutí. Ale s určitosťou viem, že pôst tela je dôležitý pre dušu. Na nedávnych 

duchovných cvičeniach sme zakúsili, akú má pôst silu a koľko milostí sme vďaka nášmu naozaj malému sebazapreniu 

získali – jedli sme trikrát denne a medzi jedlom sme pili len vodu. Tento pôst bol pre nás darom od Pána. 

     Pane, prosím, ukáž mi, aký pôst je pre mňa najlepší. Čo mi pomôže, aby som ti bola bližšie a mohla tak dávať viac 

lásky svojim najbližším. 

     Pýtala som sa, čo pre mňa znamená milosrdenstvo a pokánie. Neviem objať bezdomovcov, neviem im nosiť jedlo, 

neviem sa k nim priblížiť. Neviem sa s nimi porozprávať. To neviem, hoci sa viem rozdeliť s tým, čo mám. Pýtala 

som sa, ako ja môžem byť milosrdná. A našla som spôsob, akým môžem preukazovať milosrdenstvo mojim 

najbližším. Pokánie spojené s milosrdenstvom môže byť práve to, keď si nebudem všímať urážky iných, keď nebudem 
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na ne odpovedať, keď sa budem snažiť tak, ako mi to ukázal Ježiš, láskou premáhať každé zlo v mojej rodine. 

Myslím, že každá jedna sme dostali srdce mamy dosť veľké na to, aby sme to dokázali. Aj keď je to naozaj veľmi 

ťažké. V tomto období je to práve to, čím môžeme oživiť naše rodiny a dovoliť Ježišovi, aby vzkriesil naše vzťahy. 

     Pane Ježišu, postav stráž k mojim perám, zmocni sa mojich myšlienok a chráň moje oči, aby som mohla byť 

milosrdná k mojim drahým.                                                                                                    mama Jana 

 

Duchovné cvičenia pre koordinátorky a modlitebníčky   

     Vo februári sme prežili požehnaný čas s Pánom na DC v Rodinkove. V stíšení a silenciu sme prežívali „kairos“, 

čas milosti, zamýšľajúc sa nad tým, aké miesto v našom živote majú nevypočuté modlitby a prečo Boh niekedy mlčí. 

Do tajomstva nevypočutej modlitby sme vstúpili cez Veľkonočné trojdnie. Otec Marián nás sprevádzal a cez Božie 

slovo odkrýval tajomstvo modlitby až po úplné odovzdanie sa Ježišovi.  

     Štvrtok sme spolu s Ježišom strávili v Getsemanskej záhrade, kde sa Ježiš modlil. Getsemany – to je brána do 

tajomstiev temnoty. Treba vstúpiť do tohto sveta, aby sme poznali jeho tajomstvo. To nám zaručuje rast vo viere. 

Často prežívame úzkosť v bolesti. Bolesť je väčšia ako človek, a predsa musí vojsť do jeho srdca. Bolesť nás vždy 

obdaruje, pretože zväčší a rozšíri miesto pre ducha. Ježiš v Getsemanskej záhrade prežíva opustenosť, úzkosť, jeho 

modlitba je nevypočutá. Ale aj tak sa modlí, lebo v spojení s Otcom dostáva silu povedať: „Nie moja, ale tvoja vôľa 

nech sa stane!“ Modlitba je podmienkou víťazstva! Najväčšia obeta je obeta zlomeného srdca. Zdá sa ťažké plniť 

Božiu vôľu, keď trpíme. Nemôžeme sa modliť, ale môžeme dôverovať!         

     Veľký piatok skrýva v sebe tajomstvo kríža, v ktorom sa rodí nová nádej. Počas svojho mučenia Ježiš neodporuje, 

ale s vnútorným pokojom sa poddáva udalostiam. Nechal sa chytiť, zviazať, bičovať, znevážiť... Nie je to beznádej, 

vzdanie sa, lebo Ježišovo „ničnerobenie“ prináša ovocie. Ním Ježiš vyjadruje oddanosť a dôveru Otcovi. Tento postoj 

„ničnerobenia“ vedie k odovzdanosti. Je to krížová cesta od bránenia sa ku vkladaniu dôvery v Božiu Prozreteľnosť. 

Takto to často býva aj v našom duchovnom živote. Odovzdanie sa zrodilo na kríži, keď Ježiš vyriekol: „Otče, do 

tvojich rúk porúčam svojho ducha!“ Odovzdanie sa je dar a Boh chce, aby sme ho prijali všetci. Odovzdať sa môžeme 

len tomu, koho poznáme. Preto potrebujeme tráviť čas s Ježišom, počúvať ho, prežiť jeho prítomnosť v každodennom 

živote a pripraviť si srdce: oľutovať hriechy, odpustiť a chváliť Boha (to robíme na trojdní). Znášať utrpenie a mať 

vieru, aj keď sa zázrak nekoná – to je zrelosť kresťana. 

     Na Bielu sobotu stojíme pri hrobe a mlčanie je silnejšie ako slovo. A my často prežívame „Biele soboty“, keď 

nebo mlčí. Zakusujeme prítomnosť Boha, ktorý mlčí. Božie mlčanie nie je náhodné: chce nás vtiahnuť do hlbšieho 

vzťahu s ním. Boh vzďaľovaním sa zväčšuje našu túžbu, túžbou rozširuje ducha a robí ho schopným prijať veľa. Ak 

chceme rásť, musíme vstúpiť do púšte, do mlčania Boha. Súčasťou rastu je presúvanie sa od mojich potrieb 

k potrebám toho druhého. My často nevieme uniesť prázdnotu Bielej soboty, preto utekáme – a to nám bráni dozrievať 

aj prežívať bolesť. Chceme preskočiť Bielu sobotu a ísť rovno ku vzkrieseniu. Ale je dôležité zotrvať v bolesti 

a nechať sa ňou premeniť! Bolesť nás vždy obdaruje. Nechá za sebou prázdne miesto pre Ducha Svätého.    

     Veľkonočné ráno – vzkriesenie – je to deň, keď budú všetky modlitby vypočuté. Sme pozvaní vstúpiť do radosti 

Panny Márie. Ona je skrytá aj v Modlitbách matiek, ale prítomná v srdci každej mamy. Veľká noc znamená byť 

znovuzrodení pre novú živú nádej. Ako vnímať vo svetle vzkriesenia naše nevypočuté modlitby? Nachádzame to 

v Zjv 5, 8 – 9. Naše nevypočuté modlitby sú uložené v zlatých čašiach plných kadidla, ktoré drží 24 starcov, a sú 

najmocnejším príspevkom na obnovu sveta. Sú vôňou kadidla, ktorá stúpa k Božiemu trónu. To nám pomáha 

pochopiť zmysel našich nevypočutých modlitieb. Ony môžu byť skutočnou službou nášho života. Ak sa moja 

modlitba ešte nevyplnila, je jej úloha iná: je ukrytá v čaši, ktorá ako kadidlo spieva novú pieseň a bude použitá – 

vypočutá neskôr pri obnove sveta. Bude mať teda dôležitý vplyv na konečný beh dejín a ľudstva.  

        z prednášok o. Mariána zaznamenala mama Maruška                    

Z vašich listov a mejlov 

V jeho rukách budú naše deti v bezpečí 
     Milé mamy, chcem sa s vami podeliť o radosť, akú sme prežili v našej skupinke. O tom, aký dobrý a verný vo 

svojich prísľuboch je náš Pán.  

     V advente sa v našej farnosti modlíme deviatnik „Kto dá prístrešie Svätej rodine“. Putujeme s obrazom 

zobrazujúcim Pannu Máriu v požehnanom stave a ustarosteného Jozefa od domu k domu. Všetci zapojení sa veľmi 

tešíme, že aspoň takto môžeme odčiniť neprijatie, ktoré prežívali Mária a Jozef. V predposlednom dni deviatnika ostal 

obraz u mamy, ktorá sa modlí v MM. Vrúcne sa pred odchodom do ďalšej domácnosti pred obrazom modlila. Potom 

odišla do kuchyne a nechala zapálenú sviečku. Po krátkej chvíli sa vrátila a prežila hrôzu. Od sviečky sa zapálil 

plastový podnos. Zhorel obraz, adventný veniec, obrus aj kus stola. Z plastu sa vytvorilo také veľké množstvo sadzí, 

že celá obývačka aj chodba boli čierne. Všetko bolo pokryté sadzou. Sviatky strávili v kuchyni, lebo všetko bolo treba 

vymaľovať, vyčistiť.  

     Samozrejme, moja prvá otázka, akú som Panne Márii položila, bola: prečo si neochránila tú domácnosť, veď si tam 

bola?! A hneď som aj dostala odpoveď: keby tam Mária nebola, stali by sa horšie veci. Musela som len ďakovať, že 

naozaj sa nestalo nič horšie!  
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     O niekoľko dní sme sa modlili v skupinke MM. Mama, u ktorej horelo, doniesla košíček. Aké bolo moje 

prekvapenie, keď som zbadala, že košíček, ktorý bol tiež na stole spolu s obrazom, je síce trochu obhorený, ale krúžky 

si v ňom pokojne ležia nedotknuté. Vtedy som si uvedomila vernosť  Ježišových prisľúbení, že v jeho rukách budú 

naše deti v bezpečí. A tak nám Pán dal symbolicky pocítiť, že je to pravda. Jeho milujúca náruč chráni našich 

najdrahších. Ďakovali sme mu za všetko, čo pre nás vykonal. Obhorený košíček nevymeníme, aby sme si v ťažkých 

chvíľach pripomínali, aký dobrý a verný je Pán! 

     O niekoľko dní neskôr môj syn cestoval autom. Bolo veľa snehu. Vyhýbal sa autobusu na okraj cesty, kde 

predpokladal, že je pevná krajnica. Ale bola to priekopa zasypaná snehom. Auto sa ocitlo prevrátené na boku. Jemu sa 

nič nestalo. Keď mu po 20 minútach dobrí ľudia pomohli auto vytiahnuť, zistil, že ani autu sa vôbec nič nestalo.  

Povzbudzujem vás, mamy, aby ste pri odovzdávaní naplno dôverovali nášmu Bohu, lebo v jeho rukách je všetko! 

A keby sa stalo čokoľvek, On má moc nás naplniť svojou láskou, pokojom a radosťou.               S láskou mama z MM 
 

Vďaka Bohu, že Zuzka nešla na interrupciu!  
     To bola moja druhá myšlienka, keď nám s manželom naša dospelá dcéra pred štyrmi rokmi oznámila, že čaká 

dieťa. Prvá myšlienka bola, že si riadne skomplikovala život. Slobodná, bez perspektívy vydaja, lebo otca dieťaťa za 

manžela nechcela. Nerozumeli sme takémuto vzťahu, netešilo nás to. Ale sľúbili sme jej pomoc, ako to bude v našich 

silách. Tiež som jej povedala, že každý život dáva Boh, aj s týmto bábätkom má svoj plán a chce ho tu mať. 

     Tehotenstvo bolo bez problémov, pôrod rýchly a ľahký. Za Zuzku a maličké sa modlilo veľa mám a výsledok bol 

úžasný. Narodila sa krásna Janka. 

     Dievčatko sme od začiatku všetci milovali a je naším slniečkom dodnes. Zuzka s Jankou bývajú s nami a okrem 

bežných starostí, aké sú s detičkami, nám vnučka priniesla hlavne veľkú radosť. Získala som nové pohľady na prístup 

k bábätku, prečítala som veľa kníh. S väčšinou názorov som súhlasila, hoci boli často iné ako pri výchove našich detí.   

     Dcéra sa od začiatku snažila  byť dobrou mamou. Ja už dávno nemám mamičkovský vek, bývam aj unavená, ale 

spoločne všetko dobre zvládame.  

     Janka je pokrstená. Zuzka jej často robí krížik na čelo, my s manželom tiež. Učíme ju modliť sa, chodíme spolu 

v nedeľu na svätú omšu. Mama s ňou chodí aj do spoločenstva veriacich mám s detičkami. So svojím otcom sa 

nepravidelne stretáva, má ju rád. Ale svadba na obzore nie je.  

     Čo bude ďalej, odovzdávam do Božích rúk. Ovplyvniť to neviem, ale verím, že Boh miluje naše deti a vnúčatá viac 

ako my. Aj keď je niekedy zamračené a búrkovo, snažíme sa žiť naplno v láske každý jeden deň. 

     Janka má krásny vzťah so starým otcom, trávi s ním veľa času. Je pekná, zdravá, veľmi bystrá, často sa spolu 

smejeme. Denne ju odovzdávam pod ochranu Panny Márie a anjela strážcu. Hoci sa naše predstavy o vnúčatku nikdy 

nespájali s takou cestou, akou k nám Janka prišla, ďakujeme Bohu za nádherný dar jej života a veľkú radosť a lásku, 

ktorou nás bohato obdarúva.                                                                                                                                                

Pane, urob zo mňa lampu. Ja sám síce zhorím, ale darujem svetlo ostatným. B. Ferrero. 

stará mama Mária 

Ste pre mňa to najcennejšie, čo mám 

     Chcem vám porozprávať príbeh pestúnskej rodiny, ktorú osobne poznám. Bola som u nich niekoľkokrát, keď boli 

deti ešte malé. 

     Manželia Johanka (58) a Daniel (63) si napriek svojmu pokročilému veku vzali z domova do starostlivosti tri deti 

(súrodencov), ktoré boli veľmi hyperaktívne. Štyri rodiny tieto deti z pestúnskej starostlivosti vrátili, pretože boli  

nezvládnuteľné. Úrady ich zverili týmto manželom len preto, že bývajú vysoko v horách na samote. Odôvodnili to 

tým, že tieto deti musia vyrastať v určitej izolácii od ostatných, pretože sú ako špongia, ktorá do seba natiahne z okolia 

všetko – či už dobro, alebo zlo. Tie deti neboli až také zlé, ako boli veľmi zranené. V rodine, v ktorej vyrastali, boli 

svedkami veľmi zlých vecí. Johanka a Daniel ich prijali také, aké boli. Danielovi bolo ľúto, že sestry sú dve a chlapec 

len jeden a nemá kamaráta. Požiadali teda ešte o jedného chlapca. Dostali rómskeho chlapca Jozefa, ktorého vlastní 

rodičia boli dlhodobo vo väzení. 

      Johanka s Danielom sa s nesmiernou láskou starali o všetky deti. Johanka ich denne, v každom počasí, niekoľko 

kilometrov z hory sprevádzala dolu k autobusu, ktorým chodili do školy, a popoludní im opäť bežala naproti. 

Hovorila, že ich bude vychovávať tak, ako sa žije v horách – v láske, poslušnosti a modlitbe. Veď ona sama tak bola 

vychovaná. Po čase sa začali problémy. Deti prežívali vzburu v dospievaní, ktorá prerastala do nenávisti a bojkotu 

všetkého. Napriek tomu Johanka nepovolila a v láske ich učila základným návykom, ktoré majú mať deti v ich veku.  

Čas plynul v neutíchajúcej vojne dobra a zla. Najskôr začal utekať z domu chlapec, ktorý mal poškodené myslenie 

a nevedel domyslieť dôsledky svojich činov. Našiel si zlé partie. Láska a starostlivosť adoptívnych rodičov akoby 

nevedela prelomiť náklonnosť k zlu u týchto detí. Prežili s nimi veľmi veľa bolesti, poníženia, vykrádačiek, dokonca 

i v dome adoptívnych rodičov, viacnásobné návštevy policajtov... Jedna z dcér si našla chlapca gemblera. Iba 

najmladšia sa vydala dobre. 

     Nedávno bol Jozef zatknutý a skončil vo väzení. Nebolo to prvýkrát. Čaká ho súd, rozsudok od 2 do 10 rokov. Keď 

sa Johanka o tom dozvedela, posielala mu balíky a modlila sa zaňho... Johankina staručká matka, o ktorú sa starajú, aj 

Daniel, aj všetci známi, jej hovorili, že asi nie je normálna. Dohovárali jej, aby sa mu už nikdy neozvala, veď zažila 
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kvôli nemu toľko bolesti. Zostarnutý Daniel, už 75-ročný otec, mnohokrát plakal a pýtal sa: „Bože, prečo práve ja? 

Vôbec ničomu nerozumiem! Nedal si nám deti a tieto, ktoré sme prijali, priniesli len bolesť.“  

     Nedávno Jozefa vo väzení obaja navštívili. Keď tam prišli a Jozef ich uvidel zostarnutých, zničených, ale s novým 

pohľadom lásky a úplného prijatia, bez jedinej výčitky v očiach, nemohol ten pohľad zniesť. Zakryl si tvár a z očí mu 

tiekli slzy na zem a hovoril: 

    „Ako ste zostarli. Toľkým deťom ste slúžili a teraz, keď potrebujete pomoc vy, niet nikoho, kto by vám pomohol.“ 

Obrátil sa k Danielovi (ktorého tak nenávidel) a nežne mu povedal: „Ocko môj, toľko si toho pre mňa spravil, toľkým 

veciam si ma naučil... Ja som bol darebák, všetko som zneužil a vždy som sa postavil proti tebe a ty si mi vždy 

odpustil. Cítil som, že ma máš skutočne rád. A teraz si chorý, možno aj kvôli mne. Ja sa za teba modlím denne celý 

ruženec odvtedy, ako mi mamka (Johanka) napísala, že si chorý.“ Potom sa otočil k Johanke a povedal: 

     „A ty, maminka moja, ako veľmi som sa bál, že som vás stratil, keď ste sa už dva mesiace neozvali. Ste pre mňa to 

najcennejšie, čo mám. Dva mesiace som nespal, lebo som sa bál, že ste ma zatratili. Pamätám si, keď ste ma nútili 

modliť sa alebo čítať Písmo, ako som vždy zúril... Ale tu som niečo pochopil. Som ako ten Tomáš, musel som ísť až 

na dno, aby som sa dotkol Ježišových rán. Už viem, že existuje... Ja to všetkým chlapcom rozprávam, chcú to počuť 

stále znovu a znovu... Hovorím im, že ste „len“ pestúni, ale že ste ma prijali, aj keď som vyvádzal, že ste ma mali 

veľmi, veľmi, veľmi radi a vždy znovu ste mi odpustili... Viete, tí chlapci mi nechcú veriť, pretože ani jeden z nich 

nezažil lásku rodičov. A to sú ich skutoční rodičia. Oni neveria, že „len“ pestúni by boli takého niečoho schopní... 

Drahí rodičia, keď mi je ťažko, pomodlím sa ruženec a vždy sa mi uľaví. Pochopil som, prečo som tu v base 

druhýkrát. Boh to chce. Všetkým chlapcom rozprávam o vás, o láske, o Bohu, všetko, čo som si zapamätal, keď sme 

spoločne čítali Písmo. Rozdávam im ružence, čo mi posielate, a učím ich modliť sa. Myslím, že to tu mám robiť.  

     Keď som dva mesiace čakal na balík, bol som nervózny. Myslel som si, že ho potrebujem. Ale keď konečne prišiel, 

tak som ho nerozbalil. Sedel som pri ňom a uvedomil som si, že ho nepotrebujem. Uvedomil som si, že potrebujem 

iba vás. Chcel by som vám všetko vrátiť, čo ste vy spravili pre mňa. Tak som ten balík rozbalil a všetko som rozdal 

chlapcom.“ Jozefovi stále tiekli slzy. Potom nás objal. Od tej doby nám píše prekrásne listy.  
 

     Johanka mi nakoniec povedala: „Vidíš, ostatné tri deti sú akoby mŕtve. Ony sa asi ešte nedostali na dno. Ale ja 

cítim, že aj keď som išla proti všetkým, prežila som vďaka tomu, že som stále a všetko odovzdávala Bohu. A Jozef sa 

stal apoštolom väzňov. Ako často som mala pocit úplne zničeného života! Teraz som Bohu tak veľmi vďačná. Jozef 

ožil.“ 
 

     Drahý Pane, ďakujeme ti za odvahu a lásku, ktorú si dal Johanke aj Danielovi. Prosíme, daj aj nám dar 

trpezlivosti ako tomu roľníkovi (o ktorom hovoríš v liste Jak 5, 7 – 11). Aby sme trpezlivo a s láskou čakali na 

drahocennú úrodu našej výchovy. Aby sme trpezlivo čakali na skorý aj neskorý dážď Božích milostí, ktorý musí 

spadnúť na naše deti, aby sa s tebou stretli z očí do očí. Prosíme, aby sme my mamy často spomínali na kvapky tvojich 

milostí, ktoré sme v živote dostali, a tak sa navzájom povzbudzovali v nádeji. Panna Mária, matka všetkej nádeje, 

prihováraj sa za nás. Amen.                                     mama Jana                                                                                                                    

     

Vložíte jednoho, vrátí se vám dva 

     Když jsem jednou uviděla na pouti kvést růži, která vyrůstala z kamení, kam jen vítr nanesl trochu prachu, tak jsem 

žasla, kde vzala ta rostlinka vůbec svoji obživu k růstu, jak houževnatě vyrůstala, živena málem, trochou deště 

a občasného slunce. Stejný úžas mám dnes při provázení syna cestou ke kněžství… Konečně jsem „to“ už uviděla. 

Měl to v hlase, v nadšení, v nedočkavosti. Doteď to nebylo totiž ono. Život prožíval pěkný, ale neúplný, něco tam 

chybělo. To „něco“ bylo ANO Božímu volání, které sílilo. Nedalo se přeslechnout, ale dalo se odmítnout. Bylo silné, 

ale něžné. Nevlamovalo se, ale obcházelo kolem po špičkách. Tak nějak vypadá z mého pohledu, „když Bůh své 

vyvolené svádí láskou“. 

1. vzpomínka – představení milého 

     Jak se má připravit máma na něco, co je tak tajemné a křehké? Když dcera či syn otevřou dveře bytu a poví – 

mami, tati, tak tohle je Honzík nebo Mařenka, okamžitě nám projede mnoho představ hlavou a při dobré bábovce 

začne malý domácí výslech právě příchozího – kdo jsou jeho rodiče, z kolika dětí je, co studuje, co má rád, co ho baví 

a také pozorování – jak drží lžičku, zda se směje, jestli se dívá do očí. Chudáci naši budoucí zeťové a snachy. 

      Jenže, jak chcete poznávat Milého, kterého vám představuje syn a říká, že už nemohl neodpovědět na Jeho volání? 

Máma musí zavřít pusu a otevřít srdce, otevřít jiné uši a oči než dosud. Hledat, co ani nevěděla, že tam někde v sobě 

má. Říká se tomu možná nová modlitba na kolenou. Nové čtení z Písma. Nová adorace. A první úvahy nad větou 

„rozvažovala o tom a uchovávala vše ve svém srdci“. 

2. vzpomínka – už nikdy nepřijíždí sám 

     Koupíte synovi hodinky a pustíte jej do „světa“, do semináře. Poprvé přijíždí domů – co všechno mu jen nabídnu – 

plno otázek. Dáš si čaj, kakao, kávu…každá otázka přichází nevhod, protože vidím, že už v tom dětském pokojíku 

není nikdy sám. Už je tam vždy s ním ON a můj syn Mu často naslouchá, často s Ním rozmlouvá, i doma, kdy jej chci 

znovu zase mít pro sebe. A když už něco poví mezi polévkou a nandáváním knedlíků, vnímám, že mluví dvojjazyčně. 

Mluví jako můj syn, vypadá jako moje dítě, ale slova, co mu čím dál víc v průběhu těch dlouhých let a těch příliš 
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krátkých návštěv kloužou ze rtů, se více podobají Jemu než mně. Učím se tedy řádně klepat a  také couvat, když 

slyším ticho a  ne odpověď dále. Učím se vidět syna, ale naslouchat Jemu. Učím se chystat řízky synovi, i svěcenou 

vodu do kropenky Jemu. Učím se chystat pokoj nejen pro svého syna, ale vždy už také pro jeho Hosta, který se stává 

i Hostem mým. 

3. vzpomínka – vykročení s ním 

     Vzdaluje se mi, už mu nestačím. Prezidentské řízky anebo Martinákův dort už nemají ten efekt jako kdysi. 

Vnímám, že našel jiné dobroty, a i když mými nepohrdne, už pro něho nejsou prioritou. „Hle, přicházím plnit Tvou 

vůli“. Nemohu zůstat stát, musím se učit stoupat po cestě, která vede za Ním. Učím se nová slova, nové názvy, věším 

výš věšáky, aby pojaly nezmačkaně krásné a ještě krásnější oděvy. Už nestačí tři poličky ve skříni, ale všude se 

rozprostírá všeobjímající oděv, který vyzařuje důstojnost a posvátnost. 

4. vzpomínka – už není jen můj 

     Když tam leží poprvé, na té zemi v katedrále, a když jej bratrsky objímají naprosto „cizí“ lidé, když se na hostině 

seznamuji s lidmi, se kterými mě na první pohled nic nespojuje, vidím, že už není jen můj. Už vždycky budu slyšet: 

„Mami, stavím se na kafe a nevadí, když nás přijede osm?“ A najednou vnímám, že ti, co s ním přijíždějí, mi vůbec 

nejsou cizí, cítím, že se stávají všichni mými příbuznými. „Kdo je má matka a můj bratr?“ Dokonce vnímám, že „proti 

své vůli“ jsem to já první, kdo je objímá, sotva je uvidí, kdo se cítí jako jejich sestra. 

5. vzpomínka – kněz se z oběti rodí, v oběti roste a z oběti umírá    Zlý obchází kolem jak zuřící lev a hledá, koho 

by pohltil! Pro milosti kněžských rukou, pro zvednuté ruce kněze, vyprošující vítězství farníků, pro svátosti, které 

bude rozdávat, pro Slovo, které slovem kněžským bude vysloveno, pro Naději a Otcovskou milosrdnou náruč skrze 

kněze, se svádí na zemi velmi tuhý boj. Jde zde o mnoho, o tolik, že to nejsem ani schopná pochopit. Některé věci se 

přemohou jen modlitbou a postem. A to ne proto, aby se naplnila má vůle, ale proto, aby se naplnila vůle Boží. Bůh je 

věrný, vábí, volá, tvaruje a proměňuje. Začíná vyšívat budoucnost. A co nic nestojí, za nic nestojí, to říkala už moje 

babička.  

     Děkuji za modlitební řetěz, za víru, skrze kterou jsem měla možnost už dopředu zahlídnout milosti, které teprve 

měly přijít, a v této víře stát, za slzy, za rodinu, za ticho, za vítězství! Vážím si syna pro jeho oběť, DAR jeho života, 

svobody, vůle, jeho přání, jeho času, jeho bytosti v celé plnosti, které vložil do rukou Božích a nechal se proměnit cele 

Láskou! Že uvěřil, že stokrát dostane víc. A že se to od první chvíle, kdy už zase ležel v katedrále na zemi, začalo 

naplňovat! A takto si vážím už nově všech kněží a děkuji za ně Bohu! Potřebují naše přátelství, ale také oběti, naše 

dary.  

     Adoptujme si proto kněze k modlitbě, ale ne jenom ty, které potkáme ve svých farnostech.  

     Adoptujme si miminka, pak malé kluky, džentlmeny v mládeži, kluky, co se přihlásí do „nultého“ ročníku 

konviktu, aby si v sobě prověřili, zda dobře slyší Boží volání.  

     Adoptujme si bohoslovce, když proti duchu světa a doby nesou svůj kříž městem plným nástrah.  

     Adoptujme si bohoslovce ve vyšších ročnících, kteří jsou již dobře vychovaní seminářem a jsou tím pádem lákaví 

pro nezadané mladé dívky.  

     Adoptujme si jáhny (diakonov), kteří se pohybují jako obojživelníci mezi studiem, realitou a službou. Adoptujme 

si novokněze, kteří pro své nasazení a nadšení mohou shořet jako papír. 

     Adoptujme si kněze, jejichž nadšení, stejně jako v manželství, po několika prvních letech vyprchává mezi 

psychologií, zedničinou, účtařinou a mřížemi proti zlodějům.  

     Adoptujme si kněze ve funkcích a zároveň v krizích středních let, i kněze, kterým se poprvé začaly třást ruce při 

pozdvihování.  

     Adoptujme si kněze, kteří se už tolik musí soustředit na všechny úkony, aby je provedli dobře, adoptujme si kněze, 

kteří onemocní anebo jsou na pokraji konce svého pozemského života. 

     Adoptujme si kněze, kteří již stojí před Boží tváří a slyší tři stejné otázky jako na začátku svého kněžství – 

„Miluješ mě? Miluješ mě více než ostatní?“ Podle slov písně „Budou na nás vzpomínat, až my budeme umírat“. 

     Na začátku této cesty mi chyběla příručka „pro mámy, jejichž děti se rozhodly žít zasvěceným životem“. Alespoň 

jedna proti záplavě knih, zpráv a filmů o svatbách. V průběhu této cesty pomalu začínám chápat, že ta příručka je už 

více než dva tisíce let napsaná. A také, že nejsem na té cestě sama. „Jak jsem si zasloužila, že matka mého Pána přišla 

ke mně?“ Proste tedy Pána žně … a nebojme se, když občas použije i naši stodolu.  

                                               maminka Dana 

Vzkaz maminkám od jednoho malého kluka 

     Jako malé děti jsme se doma modlili pravidelně zásvětnou modlitbu k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu. Pamatuji si 

na pocity, které ve mně jako malém klukovi svolávání na společnou večerní modlitbu vyvolávalo, a nebyly 

nejpříjemnější. Moje reakce na  svolávání zase asi nebyly příjemné mým rodičům. A  přesto už tehdy jsem vnímal 

(i když samozřejmě nedal najevo), že toto večerní společné sejití se k modlitbě je nějak důležité, a když rodiče 

z nějakých důvodů opomněli nás svolat, jakoby něco k úplnosti dne chybělo. Samozřejmě, že jsme je neupozornili 

a naopak rádi se vyhnuli této večerní „proceduře“.  
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     Dnes jsem rodičům velice vděčný za jejich odvahu zápolit každý večer s našimi rozmary a leností a pravděpodobně 

až na věčnosti se dozvíme, nakolik právě tyto večerní modlitby formovaly naše budoucí životní směřování.  

     Maminky, milujte duše svých dětí a dejte jim včas dobrý pokrm a nenechte se oklamat protesty jejich dětské 

nezralosti.  

o. Šebestián, ČR 

Trojdnie MM 

     Trojdnie je pre komunitu Útecha pripomenutím si Veľkonočného trojdnia. Je to čas, keď môžeme tak ako Ježišova 

Matka Mária a spolu s ňou prežívať čas umučenia, čakania a vzkriesenia jej Syna. 
 

     Piatok – ukrižovaný Pán Ježiš a jeho Matka stojí pod krížom. Možno Mária opakovala len Ježišove slová: „Otče, 

odpusť im, lebo nevedia čo robia“, alebo sa modlila: „Otče, odpusť nám naše viny...“ podobne ako prorok Daniel, keď 

odprosoval za celý izraelský národ. Postavme sa pod kríž vedľa nej a prosme: „Pane Ježišu Kriste, Syn živého Boha, 

zmiluj sa nado mnou hriešnou.“ 
 

     Sobota – ticho Bielej soboty. Nebo je zavreté a bolesť otvára srdce milosrdnej láske. Matka prosí za obrátenie tých, 

ktorí zabili jej Syna. Možno ponúka Bohu Otcovi  bolesť svojho Syna a jej samej, aby sa  ich utrpenie stalo semenom 

obrátenia pre všetkých ľudí. Prosme Ducha Svätého, aby nám prišiel na pomoc, lebo ani nevieme, kto naše deti 

odvádza od cesty k Pánovi. Kľaknime si ticho k Márii a nasledujme ju. 
 

     Nedeľa – stretnutie Matky a Syna. Ďakujme spolu s nimi Bohu Otcovi za to, že vydržali všetko a vyplnili Božiu 

vôľu celú. Ich radosť nemá konca. V jednom žalme je napísané: „Nepriateľ nás chce uvrhnúť do tmy zabudnutia...“  

Prosme Ducha Svätého a rozpamätávajme sa na chvíle Božích milostí v našom živote. Celý Starý aj Nový zákon je 

o rozpamätávaní sa a pripomínaní si Božej moci a lásky, ktorú si naši praotcovia odovzdávali z pokolenia na 

pokolenie. Pridajme sa modlitbou vďakyvzdania a chvál  k radosti celého neba. 
 

     Modlitbové  trojdnie je veľkým darom Božím nielen pre MM a našu komunitu, ale pre celý svet. Je to naša služba 

svetu. Cez modlitbové  trojdnie sa nemodlíme za naše deti, teda neodovzdávame ich Pánu Ježišovi, ale odovzdávame 

symboly nášho hriechu, odpustenia a vďaky. 

     Tieto symboly vždy vyjdú z modlitby tých mám (minimálne dve, ale najlepšie celá skupinka), ktoré sa za toto 

trojdnie modlia dva alebo tri týždne pred jeho konaním. Len s úžasom môžeme sledovať kreativitu Ducha Svätého, 

lebo symboly sa neopakujú. No nie vždy musí byť nejaký symbol. Niekedy pripravíme trojdnie bez symbolu.  

     Niekedy pripravujeme trojdnie MM pre celú farnosť, niekedy len v našej skupinke, niekedy len so svojou rodinou, 

prípadne len s manželom. Dobré je, aby sme si vzbudili hneď ráno úmysel daného dňa a pripojili sa v duchu k matkám 

celého sveta.  

     Ak ste ešte neorganizovali trojdnie a vo vašom srdci je túžba, spojte sa so svojimi koordinátorkami, ony vám rady 

pomôžu. 

Svedectvo z posledného trojdnia 

      Milé mamy, v januári sme mali trojdnie MM a v Bratislave sme si službu rozdelili do troch skupiniek. 

      Piatok slúžili mamy z Detí viery a vymodlili symbol hriechu – čierne pichľavé útvary (vystrihnuté z papiera), 

ktoré mamy prinášali Ježišovi a prosili o odpustenie. Každá si odniesla červené srdce s úryvkom z Božieho slova na 

tento deň. Na každom srdiečku bolo iné slovo.  
 

     Sobotu si zobrali mladé mamičky a v modlitbe ju nádherne pripravili. Na stolíku pred krížom bola kráľovská 

koruna zo zlatého papiera – oslávená koruna Kráľa kráľov a pred ňou kniha života (notes, z ktorého sa ľahko 

vytrhávali strany). Po prečítaní Svätého písma prichádzali mamičky a každá jedna vytrhla tú svoju boľavú stranu 

z knihy svojho života a vložila ju do oslávenej koruny Pána Ježiša. Pri tom sme sa modlili za tých, ktorí nám ublížili, 

a bola tam aj takáto prosba: „Odpusť, Pane, a nezapočítaj vinu tým, ktorí ublížili nám a našim deťom. Oni v tej chvíli 

ani nemohli konať ináč, lebo nemali dosť lásky.“  
 

     Nedeľu sme mali s mamou Danielkou. Vyhľadala som si čítanie na tento deň, ktoré sme dostali od Veronicy, 

vytlačila som si ho a nosila som ho celý týždeň pri sebe. Denne som sa k nemu vracala, doslova som ho „prežúvala“.  

S mamou Danielkou sme sa dohodli, že sa budeme spolu modliť za tento deň u nej doma.   

     Počas modlitby prišiel k nám jej malý trojročný syn a ona mu povedala, aby sa išiel hrať. Ale on namiesto toho jej 

vyskočil na kolená a z celej sily ju objal. Chvíľu sme pokračovali v modlitbe a ja som mu povedala: „No a mňa kto 

objíme?“ Pozrel sa na mňa, usmial sa a bleskovo sa premiestnil z maminých kolien na moje a vystískal aj mňa. Bolo 

to také úžasné, že sme len ďakovali Pánu Ježišovi, že použil dieťa, aby nám prejavil svoju lásku. Keby sme neboli 

trpezlivé a odohnali by sme ho, boli by sme ochudobnené o Boží dotyk. Opakovali sme si slová: „Ako roľník čaká na 

vzácnu úrodu zeme a trpezlivo čaká na skorý i neskorý dážď...“ 

     Pýtala som sa: „Ako toto slovo súvisí s ďakovaním a chválením Pána?“ Odpoveď mi prišla po chvíli, keď Danielka 

povedala, že mala obraz búrkových mrakov, z ktorých pršalo veľa dažďa. Kvapky dažďa – znelo mi neustále v ušiach. 

Kvapky dažďa ako kvapky Božích milostí, ktoré sme v živote dostali a za ktoré sme možno ani neďakovali. 
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     Symbolom vďaky a chvály bola kvapka Božej milosti vystrihnutá z papiera, na ktorú každá matka napísala, za čo 

Pánu Bohu ďakuje. 
 

     Keď sme sa v nedeľu na trojdní modlili k Duchu Svätému, prosili sme ho, aby nám pomohol, aby sme sa 

rozpamätali na kvapky Božích milostí, ktoré ovlažili náš život a bez ktorých by sme tu možno ani neboli. Písali sme 

na kvapky svoje vďaky a rozpomínali sme sa na tie situácie v našom živote, na ktoré akoby nebadane spadla kvapka 

Božej milosti a pomohla nám tú chvíľu nielen prežiť, ale priniesla aj pokoj a radosť. Kvapky sme prinášali na zem 

pred oltár. Viaceré mamy mali oči plné sĺz. Jedna mamička, ktorú som si zvlášť všimla pri príchode, lebo bola veľmi 

smutná, odchádzala plná radosti. Vďaka ti, Bože, že nás tak miluješ!!!    mama Jana 

     Dátumy a čítania na trojdnia MM v roku 2017: 

24. až 26. marca 2017 – piatok: Žalm 6, 1 – 6; sobota: 2 Kroník 7, 14 – 16; nedeľa: Izaiáš 51, 3 

23. až 25. júna 2017 – piatok: Jób 42, 6; sobota: Efezanom 6, 18; nedeľa: Habakuk 3, 17 – 19 

22. až 24. septembra 2017 – piatok: 1 Jánov list 1, 5 – 9; sobota: Júdov list 1, 17 – 25; nedeľa: Žalm 100 

26. až 28. januára 2018 – piatok: Žalm 32, 1 – 7; sobota: Lukáš 6, 27 – 36; nedeľa: Filipanom 4, 4 – 7 
 

Čo nového v MM 

– Vítame nové mamičky, ktoré sa pridali k MM v poslednom čase, a tiež tie, ktoré vytvorili nové skupinky. Je vás 

naozaj veľmi veľa. Vďaka Pánu Bohu, že otvára srdcia matiek nádherným spôsobom. Mamičky, ďakujeme Pánu 

Bohu, že vás priviedol do našej rodiny komunity Útecha. Modlíme sa za vás a prosíme o vaše modlitby. 

– Ďakujeme za modlitby za reláciu o MM v TV LUX Doma je doma aj za ostatné relácie v rozhlase, či v rádiu 

Lumen. Ďakujeme za krásne svedectvá mamičiek, ktoré môžeme počuť od tých, ktorých redaktori oslovia. 

– Pamätajme, že nikdy sa neponúkame, len čakáme, kam nás pozvú a modlíme sa za to. Pán sám otvorí dvere tam, 

kde nás chce mať. Buďme jednoduché a trpezlivé. Jeho načasovanie je vždy určite najlepšie. 

– Koncom februára sme mali DC pre koordinátorky a modlitebníčky z celého Slovenska. DC viedol o. Marián, 

ktorý nás sprevádza na ceste MM k Pánovi. Bol to výnimočný, požehnaný čas v tichu a pôste. Pán nám vlial do sŕdc 

novú nádej a ukázal nám miesto, kde sú naše modlitby, ktoré z nášho pohľadu neboli vypočuté.  

– Zdieľanie nad Božím slovom v skupinke MM  

     Drahé mamy, chceme vám priblížiť zdieľanie v skupinke MM nad Božím slovom. 

     Náhodne sme si otvorili slovo z evanjelia podľa Jána. Jn 5, 19 – 30:  Ježiš im vravel:  

„Veru, veru, hovorím vám: Syn nemôže nič robiť sám od seba, len to, čo vidí robiť Otca. Čo robí Otec, to robí 

podobne aj Syn. Veď Otec miluje Syna a ukazuje mu všetko, čo sám robí; a ukáže mu ešte väčšie skutky ako tieto, aby 

ste sa čudovali.  ...  A Otec nikoho ani nesúdi, ale všetok súd odovzdal Synovi,  aby si všetci ctili Syna tak, ako si ctia 

Otca. Kto si nectí Syna, nectí si ani Otca, ktorý ho poslal.  Veru, veru, hovorím vám: Kto počúva moje slovo a verí 

tomu, ktorý ma poslal, má večný život a nepôjde na súd, ale prešiel zo smrti do života. Veru, veru, hovorím vám: 

Prichádza hodina, ba už je tu, keď mŕtvi počujú hlas Božieho Syna, a tí, čo ho počujú, budú žiť.  ... lebo prichádza 

hodina, keď všetci v hroboch počujú jeho hlas  ...  Ja nemôžem nič robiť sám od seba. Súdim, ako počujem. A môj súd 

je spravodlivý, lebo nehľadám svoju vôľu, ale vôľu toho, ktorý ma poslal.“ 
   Jednu mamu oslovil Boh slovom: „Môj súd je spravodlivý, lebo nehľadám svoju vôľu, ale vôľu toho, ktorý ma 

poslal.“ Pane, aj odo mňa chceš, aby som hľadala tvoju vôľu. Len tak bude „môj súd spravodlivý“ – moje rozhodnutia 

budú správne. Ako často na to zabúdam... Pane, chcem hľadať a plniť tvoju svätú vôľu v každej situácii môjho 

života. Moja múdrosť a moja nádej, moja pieseň je Pán... Amen. 
   Ďalšia mama nadviazala na to isté slovo: „Mám svoje predstavy a často si myslím, že sú správne. Lenže koľkokrát 

sa pýtam Pána, či je to jeho vôľa!? Koľkokrát zanechám svoje myšlienky a skutky, ktoré navonok vyzerajú úžasne, 

a nechám sa naozaj viesť Duchom Svätým? Často, keď prosím Pána, v predstavách už vidím, ako sa moja modlitba 

spĺňa. Týmto nedávam priestor Bohu. Veľmi túžim po jednote s Bohom, aby som vedela skutočne rozoznať, čo On 

odo mňa chce. Uč nás, Pane, počúvať tvoj hlas. Amen.“    
   A ďalšiu mamu oslovil verš: „Lebo ako Otec kriesi mŕtvych a oživuje, tak aj Syn oživuje, koho chce.“ Spomenula si 

na mamu Vierku, ktorá zomierala a za ktorú sa pred  niekoľkými rokmi modlili na veľkom stretnutí MM vo Svite. Pán 

vypočul ich modlitby a „vzkriesil ju z mŕtvych“. Ďakujú za jej život aj obnovené zdravie. 
    Inej mamy sa dotkli slová: „Ježiš  im  vravel: Veru, veru, hovorím vám: Syn nemôže nič robiť sám od seba, len to, 

čo vidí robiť Otca. Čo robí Otec, to robí podobne aj Syn. Veď Otec miluje Syna a ukazuje mu všetko, čo sám robí; a 

ukáže mu ešte väčšie skutky ako tieto, aby ste sa čudovali.“ 
    „V tomto čítaní ma oslovila láska Otca a Syna a ich krásne, vzájomné prepojenie. Často myslím na mojich synov a 

dcéru, ktoré po našom rozvode stratili istotu a dôveru od tých, od ktorých to najviac očakávali – od nás rodičov. 

Vďaka Božej milosti si však neustále uvedomujem, že sme všetci Božie deti. Nebeský Otec nás miluje uzdravujúcou 

láskou, ktorá zahojí aj najhlbšie rany. „... Ja nemôžem nič robiť sám od seba. Súdim, ako počujem. A môj súd je 

spravodlivý, lebo nehľadám svoju vôľu, ale vôľu toho, ktorý ma poslal.“ Jn 5, 30  Tieto slová vnímam ako veľké 

povzbudenie do ďalších dní len preto, lebo sa snažím hľadať a žiť Božiu vôľu. Pokora, láska a rozhodnutie neustále 
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odpúšťať uzdravujú aj mŕtve vzťahy. Nie je to jednoduché... Toto dokážem vďaka Božej milosti. Keď sa snažím žiť 

ako Boh odo  mňa očakáva, zakusujem veľké požehnanie a pomalé uzdravovanie celej rodiny... Chvála ti, Pane, že 

nás neustále miluješ a uzdravuješ...“ 
     Mladú mamičku Pán povzbudil slovami „... budú vzkriesení pre život“, a keďže jej rodinu čakal súd a v tomto 

Božom slove bolo viackrát spomenuté slovo súd – „A môj súd bude spravodlivý...“, Pán ju týmto ubezpečil, že tam 

bude s nimi a súd bude spravodlivý. (Keď píšem tieto riadky, už je po súde a Pán sa oslávil. Počas súdu vkladal tejto 

mamičke slová do úst a naplnil ju pokojom, aj keď atmosféra na súde bola plná emócií. Rozhodnutie súdu bolo 

spravodlivé a jej synovec zostal v striedavej starostlivosti oboch rodičov.) Vďaka ti, Pane! 

– Kniha Radosť z odovzdania sa Jemu. Ubehlo už mnoho rokov odvtedy, čo naša zakladateľka Veronica Williams 

napísala knihu Radosť z odovzdania sa Jemu. Opisuje v nej začiatky  MM  a tiež hovorí jednoduchou rečou, aké je 

dôležité odovzdať sa Pánu Bohu na 100 %. Keď som túto knihu čítala prvýkrát, pamätám sa, že som ju prečítala za 

jednu noc. Nemohla som ju pustiť z ruky. Bolo to, akoby moje srdce bilo v rytme toho, čo som čítala. Žasla som vtedy 

nad jednoduchosťou viet a slov, ktoré sa jemným spôsobom akoby vlievali do môjho srdca. Keď som potom počula 

o viacerých kňazoch, ktorým táto kniha veľmi pomohla v ich živote, bola som milo prekvapená, že jednoduchosť sa 

dotýka aj veľmi múdrych a učených ľudí. 

     Mnohé z vás, milé mamičky, máte túto knihu. Možno by stálo za to znovu ju „oprášiť“. Určite nám Pán pomôže aj 

vďaka nej pokročiť v dôvere v jeho lásku a moc.  

     Povzbudzujeme vás, aby ste si ju každá prečítala. V každej skupinke MM by mala byť aspoň jedna táto kniha. Ak 

ju nemáte, môžete si ju objednať na našej adrese, ktorá je na konci tohto LISTU. Jej cena je naozaj symbolická 4,50 

eur, v skutočnosti je jej hodnota omnoho vyššia. Ak je aj to pre vás veľa, ozvite sa nám. 

– Medzinárodné stretnutie MM bude od 17. do 24. septembra 2017 v Sanktuáriu Božieho Milosrdenstva 

v Krakove–Lagiewnikoch za účasti našej zakladateľky Veronicy Williamsovej, národných koordinátoriek z mnohých 

krajín celého sveta a niektorých otcov biskupov a kňazov, ktorí sprevádzajú MM.  

Streda 20. september 2017 je OTVORENÝ DEŇ pre všetky skupinky MM.  

Program tohto popoludnia bude nasledovný: 

12:00 Svätá omša v Bazilike Božieho milosrdenstva 

13:30 Káva, čaj, pohostenie – v Konferenčnej hale Jána Pavla II.  

14:30 Stretnutie Veronicy Williamsovej so všetkými matkami z MM – Konferenčná hala Jána Pavla II. 

Všetky ste srdečne pozvané aj s vašimi kňazmi a rodinami. Zorganizovať púť v tomto termíne si musíte len v 

rámci vašich farností. Tešíme sa na stretnutie s vami.   

– 2 % z vašich daní. Milé mamy a priatelia MM! Chceme sa poďakovať vám, ktorí ste nám poukázali v minulých 

rokoch dve percentá z daní. Bola to pre nás veľká pomoc. Viacerí sa pýtate, ako nám poukázať dve percentá z daní 

v tomto roku. Veľmi nás to mrzí, ale aj naším pochybením sme sa tento rok do zoznamu prijímateľov dvoch percent 

z dane nedostali, hoci sme splnili všetko, čo sme mali. 

      Naši priatelia z Rodinkova, nám ponúkli riešenie, ako sa vaše dve percentá môžu dostať  k nám. Poukážte ich 

neziskovej organizácii Familiae Locum - Rodinkovo, n. o. Oni nám vaše dve percentá dajú ako dar.  

      Vyhlásenie a potvrdenie  nájdete na stránke www.rodinkovo.sk . Vyplnené vyhlásenie aj potvrdenie pošlite na váš 

daňový úrad a kópiu pošlite na našu adresu: Hnutie MM, P.O.Box 137, 851 00 Bratislava 5. Bez toho nebude možné 

určiť, o akú sumu ide, ani to, že vaše 2 % sú určené pre MM. Ďakujeme za pochopenie. 
  
O modlitbu nás prosili 

     Milé mamy, naša zakladateľka Veronica má dosť veľké zdravotné problémy. Prosme Pána, aby ju potešil 

a obdaroval za jej službu mamám celého sveta tak, ako to ona teraz najviac potrebuje. 

     Prosíme o modlitby za medzinárodnú konferenciu v Krakove, za všetkých ľudí, ktorí tam prídu. Napíšte si to 

prosím, do svojich zošitov na stretnutiach MM. Spoliehame sa na vaše modlitby a ďakujeme vám. 

     Nedávno mi volala jedna veľmi stará pani a prosila ma, aby sme sa modlili za staré mamy, ktoré už nevládzu, aby 

si ich Pán zobral v pokoji, keď príde ich čas. Ďakujme Pánovi za staručké mamy, ktoré pred 20–timi rokmi na 

začiatku MM boli v najlepšom veku. Ďakujme za všetko dobro, ktoré sme cez ne dostali. Za všetky milosti, ktoré pre 

nás vymodlili. Nezabudnime byť vďačné aj vtedy, keď je to s nimi niekedy ťažké. Myslime aj na svoju starobu 

a prosme o milosť lásky a dobroty srdca. Zriekajme sa kritiky a vyprosujme si srdce úprimné a vďačné. 

     Nezabúdajme ani na duchovné mamy z našich rodín, ktoré sa nevydali, ale často slúžili nám vydatým a pomáhali 

nám s malými deťmi alebo sa starali o našich starých rodičov, a tak sme ich brali ako „povinnú výbavu“ nášho života 

bez toho, aby sme Pánu Bohu ďakovali za ich službu a im vyjadrili svoju vďačnosť. Prosme Pána, aby ťažké chvíle 

ich opustenosti premenil na ľúbeznú vôňu, ktorá prináša pokoj a radosť. 

     V poslednom čase sme dostali veľmi veľa prosieb o modlitbu za mamy alebo deti choré na rakovinu. Je to také 

ťažké! Pán cez túto chorobu často úplne zmení hodnoty nášho života a prevráti naruby všetko, čo máme v srdci. 

http://www.rodinkovo.sk/
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Odovzdávajme všetkých, ktorých Pán navštívil touto chorobou, do jeho náručia a prosme Pannu Máriu, aby chránila 

ich srdcia, aby nestratili nádej a nezatvrdli. 

     „Pane, ty si všemohúci Boh, máš moc zmeniť chod vecí. Obraciame sa na teba v dôvere a láske, lebo vieme, že 

vypočuješ naše modlitby. Pane, daj, aby sme vždy pamätali na to, že veľmi miluješ tých, ktorých ti prinášame. Teraz ti 

predkladáme ich problémy, choroby, ťažkosti a pripájame sa k modlitbám matiek na celom svete.“          mama Jana 

 

Príprava na Veľké stretnutie MM vo Svite 28. – 30. apríla 2017 

Milé mamy, posledný aprílový víkend, pred sviatkom sv. Jozefa robotníka, sa stretneme vo Svite na našom veľkom 

stretnutí MM. Téma stretnutia je: Modlitba ako prejav dôvery a odovzdanosti. Stretnutie je zasvätené Svätej rodine. 

Stretnutie je predovšetkým pre matky, ktoré sa modlia v skupinkách MM, aby si mohli oddýchnuť a načerpať nových 

síl. Dni na veľkom stretnutí MM vo Svite sú pre nás mamy dňami duchovnej obnovy. Je to krátky čas na oddych 

a duchovné osvieženie, aby sme potom zase mohli doma slúžiť s láskou. Modlíme sa, aby toto naše stretnutie bolo pre 

každú z vás vzácnym a osobným stretnutím s Pánom.  

Pozorne si prečítajte nasledujúce riadky, ak chcete prísť na toto stretnutie matiek z celého Slovenska.   

1. Obnovme naše zrúcané hradby 

     Nedávno sme sa modlili za stretnutie vo Svite, ktoré nás onedlho čaká, a prosili sme od Pána Slovo na tento čas, 

pre každú jednu z nás. Otvorili sme Druhú knihu Kroník, 25. kapitolu, verše 17 – 24. Po prečítaní tohto slova sme si 

museli opäť spomenúť na to, že vo Svätom písme sa s nami stretáva milujúci Otec a prihovára sa nám. 

     Pán nás cez toto slovo pozýva k veľkorysosti a vernosti voči Bohu. Júdsky kráľ Amasiáš vyzýva do boja 

izraelského kráľa Joasa slovami: „Poď, pozrime si do očí!“ Joas s ním však bojovať nechcel. Upozornil Amasiáša, že 

nemá šancu na výhru, lebo zradil svojho Boha, ktorý  mu  doteraz  pomáhal víťaziť.  Amasiáš  totiž  nedávno  zvíťazil 

v boji nad Edomčanmi, ukoristil si ich bohov a teraz sa im klania. Keď došlo k boju, Amasiáš naozaj utrpel od 

Izraelitov porážku. Víťaz, kráľ Joas, pritiahol s vojskom k Jeruzalemu, prelomil múry, zobral všetko zlato, striebro 

a všetky nádoby, ktoré boli v Pánovom dome.  

     Aj nás mamy Pán vyzýva v tomto čase slovami: „Poď, pozrime si do očí! Drahá dcéra, si mi verná, alebo sa klaniaš 

iným bohom?“ Pán nás upozorňuje, že sme mu často neverné. Odsúvame ho na neskôr. Sme zaneprázdnené. Nemáme 

čas na modlitbu. Naháňame sa za zbytočnosťami. A on trpezlivo čaká. Nad nami zatiaľ víťazí nepriateľ. Má moc 

prelomiť naše oslabené hradby a vziať si korisť. Každá z nás asi tuší, o čo prichádza. Čo sú tie poklady, ktoré nám 

chce nepriateľ vziať. 

     Pred stretnutím vo Svite prosme Pána, aby nám pomohol obnoviť naše zrúcané hradby. Prinášajme obetu 

modlitby, pôstu, trpezlivosti a nezištnej lásky. Aby sme sa mu mohli, keď príde náš čas, bez strachu pozrieť do očí.  

                                             mama Tánička 

     Mám veľmi rada tiché adorácie. Pred pár dňami som pri adorácii rozjímala o tom, ako zväzujem Ježišovi ruky, aby 

v mojom živote nemohol konať. Zdalo sa mi, že Ježiš mal nielen zviazané ruky, ale aj zaviazané oči. Uvedomila som 

si, že to ja mu ich zakrývam,  aby sa nemohol pozrieť do mojich očí. Pýtala som sa: „Prečo to robím, keď sa tak rada 

pozerám do jeho tváre?“ Odpoveď prišla veľmi rýchlo – lebo sa bojím spoznať pravdu sama o sebe.  

     Bojím sa spoznať to, čo je ukryté v hĺbke môjho srdca, čo nie som schopná si priznať a bojovať s tým. Niečo, čo 

sama ani dobre neviem pomenovať. Možno mám vytvorený nejaký obraz sama o sebe, a spoznala by som, aká som 

naozaj. A keby som sa do Ježišových očí pozrela a uvidela jeho obrovskú lásku a milosrdenstvo, aké prechováva voči 

mne, nemohla by som nič iné, len začať boj sama so sebou, inak by som nemohla žiť. 

     Tak teraz mu pomaly a jemne rozväzujem šatku, ktorá zahaľuje jeho oči, aby sme si mohli s láskou do nich 

navzájom pozerať a hovoriť si všetko. Aby som sa mohla meniť a aby som naplno mohla prežívať jeho prítomnosť 

v mojom živote.                                mama Alicja    

2. Posilnime sa spoločnou modlitbou 

     Za naše stretnutie vo Svite sa budeme modliť tento rok deviatnik k Svätej rodine od nedele 23. 4. do 1. 5. 2017. 

Každá mama si môže v čase deviatnika vybrať jeden deň pôstu.  Modlitba deviatnika je na predposlednej strane. 

3. Pripravme v modlitbe toto stretnutie spolu už odteraz 

     Milé mamičky, ktoré žijete na území danej diecézy, prosíme vás, aby ste sa pripojili k modlitbe na tieto úmysly, za 

stretnutie vo Svite: 

Banskobystrická – modlitby za jednotu; 

Trnavská– modlitby za farnosť Svit; 

Spišská – modlitby za personál, ktorý nás bude obsluhovať; 

Rožňavská – modlitby za ochranu celého stretnutia; 

Žilinská – modlitby za cestovanie tam aj späť; modlitby za príhovory a svedectvá; 

Nitrianska – modlitby za všetkých, ktorí prídu; 

Košická – modlitby za kňazov a biskupov, ktorí prídu na stretnutie;  

Bratislavská – modlitby za počasie; za celý program stretnutia. 
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4. Duchovný darček pre kňazov 

     Každá z nás môže pripraviť darček pre kňazov, ktorí nám budú slúžiť vo Svite. Duchovný darček bude modlitba 

Korunky k Božiemu milosrdenstvu. K tomu môžeme priniesť živý kvietok, ktorý na stretnutí odovzdáme niektorému 

kňazovi aj s pohľadnicou, na ktorej mu poďakujeme za dar, ktorým je on pre nás.  Nebude tam jeho meno, iba 

oslovenie, napr.: Milý duchovný otec alebo Dobrý pastier, alebo  iné. 
 

Pokyny pre účastníkov 

1. Prihlášky   

a) na celý pobyt – treba vyplniť prihlášku. Prosíme, aby ste prihlášku pozorne prečítali a všetko vyplnili.  

Na jednu prihlášku jedno meno!!! Prihlášku pošlite v obálke s prilepeným dokladom o zaplatení 60,- eur 

najneskôr do 31. marca 2017 na adresu:  

                   Modlitby matiek – veľké stretnutie, P. O. Box 137, 851 00 Bratislava 5  

b) len na sobotu – musia sa nahlásiť svojim diecéznym koordinátorkám do 31. marca (obec a počet ľudí),  

netreba posielať prihlášky. 

c) pozvite svojich kňazov – zvlášť tých, ktorí vám pomáhajú vo farnostiach. Príchod každého kňaza treba 

nahlásiť mame Marte z Bardejova, mobil 0908/822 422. Kňazi, ktorí prídu na viac dní, môžu bývať na fare. 

Kňazi, ktorí prídu len v sobotu, sú pozvaní na obed na faru. 

d) autobusy – príchod a počet autobusov hláste mame Ruženke, mobil 0948/027 454 (netreba menný zoznam, 

len obec a počet účastníkov). Najneskôr do 5. apríla 2017.                           

2. Ubytovanie a strava – hotel Spolcentrum, ul. SNP 142  

                               Skala, Štefánikova ul.,  mapka je na prihláške. 

3. Cena za ubytovanie a stravu je jednotná pre všetkých: 60,– € od piatku večera do nedele obeda vrátane.  

      Ak prídete len na sobotu, môžete si samy objednať a zaplatiť obed u mamy Božky: 0903/840 034.  

4. Dar pre matky – mamy, ktoré môžete prispieť matkám s finančnými problémami, zavolajte, akou sumou 

                               môžete prispieť, mame Agátke: mobil 0911 090 994. Príspevok treba poslať na účet MM 

                               s odkazom: Dar pre matky. Ďakujeme. 

                         Mamičky, ktoré sa modlíte v MM a z finančných dôvodov si nemôžete dovoliť prísť na stretnutie 

                         do Svitu, zavolajte tiež mame Agátke, mobil 0911/090 994. Modlite sa za tých, cez ktorých vám 

                         Pán peniaze pošle. Pán najlepšie vidí vašu finančnú situáciu.    

5. Registrácia – pre všetkých účastníkov je v hoteli Spolcentrum v piatok od 14.00 hod. 
 

Predbežný program stretnutia MM Svit 2017: 
Piatok: od 14:00 – prezentácia pre všetky mamy v hoteli Spolcentrum; 17:00 – večera; 18:00 – sv. omša, po nej adorácia: 

Modlitba, dôvera, odovzdanosť; Sobota: 6:00 až 7:30 – raňajky; 8:00 – modlitby k Duchu Svätému; 9:00 – sv. omša; 10:00 

prestávka; 10:30 – Modlitba ako prejav dôvery a odovzdanosti (o. Marián); 11:30 ticho; 12:00 – obed; 13:00 – scénka: ako sa 

modlíme v MM; 13:40 – rozdelenie do skupín a zdieľanie; 15:00 – prestávka; 15:30 – MM; 17:00 – „Poď, pozrime si do očí“, 

adorácia; 18:30 – zakončenie s eucharistickým požehnaním; 19:15 – večera; 

Nedeľa: 7:30 – sv. omša v kostole; 8:30 – raňajky; 9:30 – zdieľanie v hoteli Spolcentrum; 12:00 – obed. 

 

Milé mamy, na slovíčko 

     Milé mamy, keď sa my mamy stretneme, rozprávame sa o svojich bolestiach i radostiach. Bolesti vnímame akosi 

intenzívnejšie. Prinášame ich na naše modlitbové stretnutia, odovzdávame ich Pánu Bohu a vždy odchádzame natoľko 

premenené, nakoľko to my samé Pánovi dovolíme.  

     Každá z nás nesie batoh plný bolesti. Cez slovo z Druhého listu Filipanom 5 – 11: On, hoci má božskú 

prirodzenosť, nepridŕžal sa svojej rovnosti s Bohom, ale zriekol sa seba samého, vzal si prirodzenosť sluhu, stal sa 

podobný ľuďom a podľa vonkajšieho vzhľadu bol pokladaný za človeka, uponížil sa, stal sa poslušným až na smrť, až 

na smrť na kríži... som si uvedomila, že všetky mamy sme dostali cez vieru, modlitbu, Sväté písmo a sviatosti 

možnosť zorientovať sa v živote bez zúfalstva. Náš život s Kristom nám dáva silu a jeho láska nás utešuje.  

     Ale čo tí z nášho okolia, ktorých sme nechali doma, na ktorých sa často sťažujeme, že nám spôsobujú 

bolesti?  Mnohí nepoznajú Pána, neprichádzajú k nemu, neprežívajú jeho lásku, pohladenie ani útechu.  

Keby sme len dokázali po MM posilnené zo stretnutia s Pánom vyjsť zo seba, zabudnúť na svoje zranenia, prijať 

miesto sluhu (či v modlitbe alebo v akejkoľvek službe), priznať si, že čo mám ja, oni nedostali alebo to nevedeli 

prijať, pomáhať im niesť kríž (zlosti, alkoholizmu, závislosti...) aby sa postupne všetci sklonili pred menom Ježiš. 

     Som skoro ako mŕtva, ak nedávam z toho, čo som dostala. A koľko z toho dávam, aby to pomohlo tým, ktorých mi 

dal Boh? Pán počíta s mamami, lebo mamy sa vedia dávať a veria vo vzkriesenie pri každom páde svojich najbližších. 

     Aj dnes Pán Ježiš chodí medzi nami, privádza si nás do svojich krásnych spoločenstiev MM, učí nás, kriesi nás      

k novej nádeji, dáva nám úlohy a uisťuje nás, že s nami počíta. Nech  je jeho meno za to všetko pochválené  naveky. 
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„Preto (že sa zriekol seba samého) ho Boh nad všetko povýšil a dal mu meno, ktoré je nad každé iné meno, 

aby sa na meno Ježiš zohlo každé koleno v nebi, na zemi i v podsvetí 

                                     a aby každý jazyk vyznával: „Ježiš Kristus je Pán!“ na slávu Boha Otca.“               mama Anka 

 

     Drahé mladé mamičky, aj k vám by sme sa chceli prihovoriť slovíčkom... Keď sa začali MM na Slovensku, boli 

sme aj my mladé, len svet bol akoby jednoduchší. Často sme nevedeli, kde nám „hlava stojí“, a keď sme boli úplne 

v koncoch, tak niekde na telefóne bola mama, alebo stará mama, alebo dobrá priateľka. Dnes veľmi často všetky tieto 

vzácne ženy nahrádza internet. A nájdeme tam naozaj všetko, aj veľa dobrých vecí. Ale sú tie skúsenosti pre nás 

naozaj dôležité? Cez MM sme sa naučili, že Pán Ježiš je tu pre nás vždy a čaká, kým sa na neho obrátime. On má pre 

každú z nás jedinečný plán, lebo v jeho očiach sme jedinečné. Vy, drahé mamičky, ste k daru materstva dostali aj 

šiesty zmysel, intuíciu, ktorá je úzko spätá s láskou k vášmu dieťaťu. Pán Ježiš vám dáva vnímať o vašom dieťati veci, 

o ktorých na internete nikto ani netuší a ktoré sú len pre vás, pre každú osobitne. Preto vás povzbudzujeme: predtým, 

ako budete hľadať na internete odpoveď na svoju otázku, zastavte sa v tichu pred Pánom a pýtajte sa ho: „Pane, ako ty 

vidíš to, čo ja teraz prežívam?“ Alebo sa ho spýtajte, či to, čo ste našli na internete, je naozaj dobré pre vás a pre vaše 

dieťa, prípadne pre vaše manželstvo. Myslíme, že on vás nenechá dlho čakať a ochráni vás od mnohých nesprávnych 

rozhodnutí. Svätý Otec František povedal: „Úlohou ženy je vnášať harmóniu. Bez ženy niet harmónie... Je to ona, 

ktorá vnáša harmóniu, ktorá nás učí pohladiť, milovať s nehou a ktorá robí zo sveta niečo krásne.“ Myslíme si, 

že tohoto sme schopné len vtedy, keď sa budeme pevne držať Pána Ježiša a jeho Matky Márie.  

     My staršie mamy máme z vás veľkú radosť, lebo vy ste naša nádej. Vy odovzdáte MM ďalším generáciám. A ten 

zázrak sa tu už deje. Ďakujeme Pánu Bohu za každú z vás a vyprosujeme vám dar múdrosti, ktorý je dnes potrebný 

viac ako kedykoľvek predtým. 

Toto hovorí Božia múdrosť: „Pán ma vlastnil už na začiatku svojich ciest... a mojou radosťou je bývať s ľuďmi.“ 
Prísl 8, 22 - 31 

                mamy Maruška a Jana 

Odkaz Fatimy 

     Milé mamy, v tomto roku si pripomíname 100. výročie zjavení v portugalskej Fatime. Pravosť týchto zjavení bola 

uznaná Katolíckou cirkvou. Jej posolstvo je stále aktuálne. Posolstvo Matky Božej Márie obsahuje liek na nové 

nebezpečenstvá pre ľudstvo. My sme tu a ešte stále sa môžeme modliť modlitbu, ktorú naučila Matka Mária tri deti vo 

Fatime: Pane Ježišu, odpusť nám naše hriechy, zachráň nás od pekelného ohňa. Priveď do neba všetky duše, najmä 

tie, ktoré najviac potrebujú tvoje milosrdenstvo. 
 

 „V jednom rozhovore mi sestra Lucia povedala, že ako cieľ všetkých zjavení sa jej čoraz jasnejšie ukazovalo 

napomáhanie rastu vo viere, v nádeji a v láske a všetko ostatné malo viesť k tomuto cieľu.“  J. Em. kardinál  J. Ratzinger 

„... to, že ,materinská ruka‘ zmenila dráhu smrtiacej guľky, opäť ukazuje, že nejestvuje nezmeniteľný osud, že viera a 

modlitba sú silami, ktoré môžu vplývať na dejiny, a že napokon modlitba je silnejšia ako náboje a viera silnejšia ako 

rozbroje.“ – hovorí 13. mája 1994 o atentáte v Ríme z 13. mája 1981 – Svätý Otec Ján Pavol II. 
 

Nestrácajme čas a modlime sa v dôvere a láske: „Matka všetkých matiek, pomáhaj nám! My mamy pokorne prosíme.“ 
 

Velebí moja duša Pána a môj duch jasá v Bohu, mojom Spasiteľovi,  

lebo zahliadol na poníženosť svojej služobnice. Hľa, od tejto chvíle blahoslaviť ma budú všetky pokolenia."  
Lk 1, 46 - 48 

Modlitba deviatnika za stretnutie vo Svite: 
 

Pane, ďakujeme ti za dar otcovstva. 

Prosíme ťa, aby sme veľkodušne odpustili našim manželom a otcom našich detí chvíle, 

keď zlyhali vo svojej povinnosti milovať a ochraňovať nás a naše rodiny. 

Prosíme, daj im silu a veď ich tak, aby naplnili svoje poslanie a prijali svoje pravé miesto otcov v spoločnosti 

podľa príkladu sv. Jozefa, manžela Márie. 

Svätý Jozef, pomáhaj nám. My mamy pokorne prosíme! 
 

Pane, ďakujeme ti za dar materstva, je to požehnané a dôstojné povolanie. 

Odpusť nám, keď sme si neuvedomili, ako veľmi nám dôveruješ, keď nám zveruješ do opatery svoje vzácne deti, 

a keď sme nevedeli doceniť poslanie matky a manželky. 

Prosíme ťa, naplň nás Duchom Svätým, aby sa naši muži mohli o nás vždy oprieť a robiť tak správne rozhodnutia. 

Panna Mária, pomáhaj nám. My mamy pokorne prosíme! 
 

Drahý Ježiško, ty si žil v rodine, v ktorej si dostal ten najväčší dar – vzájomnú lásku tvojich pozemských rodičov. 

Odpusť nám, keď sme to v našej rodine niekedy nezvládli, a tak sme naše deti obrali o to najcennejšie. 

Vkladáme ich do tvojich detských ručičiek a veríme, že stačí jediný tvoj dotyk, aby naše deti boli uzdravené. 

Malý Ježiško, zmiluj sa nad nami. My mamy pokorne prosíme! 
 

Litánie k sv. Jozefovi 

Otče náš ... Zdravas ... Sláva ... 
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Slovo na záver 
Milé mamy, 

     ďakujeme vám za všetky pozdravy k Vianociam a priania do nového roka. Cítili sme z nich požehnanie nielen pre MM, 

ale aj pre naše rodiny. Ďakujeme za vaše modlitby a finančnú pomoc, vďaka ktorej môže prísť k vám aj tento list. Osobitne 

by sme chceli poďakovať za pozdravy a požehnania od našich otcov biskupov – otca Tomáša zo Žiliny a otca Stanislava 

z Rožňavy a mnohých kňazov, ktorí nám pomáhajú na našej ceste. Z listu o. biskupa Tomáša vyberáme:  

     Milé sestry z hnutia Modlitieb matiek z komunity Útecha, chcem Vám srdečne poďakovať za vianočný list Modlitieb 

matiek i za ostatné listy, ktoré mi posielate... každá kresťanská matka si uvedomuje, ako je nesmierne dôležité modliť sa za 

svoje deti, aby ich všemohúci Boh sprevádzal svojimi milosťami, aby z nich aj v dnešnej dobe vyrástli dobrí veriaci ľudia... 

Teším sa, že aj v Žilinskej diecéze máte koordinátorky, ktoré sa modlia za všetky mamy, ktoré žijú na území tejto diecézy...  

     Prajem Vám, mamám i Vašim rodinám, aby všemohúci Boh požehnal Vaše úsilie, obety a modlitby, ktorými 

sprevádzate všetky mamy... Na príhovor Panny Márie, Matky Cirkvi, sv. Joachima a Anny, Vašich nebeských patrónov 

i našich diecéznych patrónov sv. Cyrila a Metoda Vám posielam svoje požehnanie. 
 

     S úctou, v modlitbe                             Tomáš Galis, 

                     žilinský biskup 
 

     Milé mamy, vyprosujme si navzájom v nastávajúcich pôstnych dňoch veľa úprimných sĺz nad svojimi hriechmi; aby sme 
na Veľký piatok prežili moc odpúšťajúcej Lásky; aby sme v tichu Bielej soboty mali silu odpustiť a prosiť za obrátenie tých, 

ktorí ublížili nám a našim deťom; a aby sme vo Veľkonočné nedeľné ráno, keď bude kameň od hrobu odvalený, počuli ten 

hlas: „Žena, prečo plačeš?“ Jn 20,15, ktorým sa Ježiš prihovorí každej z nás osobitne. 
     Za všetkých, ktorí pomáhali s týmto listom, s láskou a vďakou                                                            mama Jana 

 
 

      
Svätá rodina, oroduj za naše stretnutie vo Svite! 

 
     Dňa 13. októbra prišlo do Cova da Iria  asi 70 000 ľudí. Pršalo a bol silný vietor. Ľudia sa modlili a čakali. Panna Mária sa 

zjavila deťom (Lucii, Hyacinte a Františkovi) ako vždy nad nízkym dubom. Lucii povedala, aby na tom mieste postavili kaplnku 

na jej počesť a aby sa každý deň modlili ruženec. Potom sa stal zázrak, tzv. tanec slnka. Slnko začalo veľmi silne rotovať, akoby 

padalo na zem. Všetci si mysleli, že sa blíži koniec sveta.  Zázrak slnka trval asi 10 minút. Keď sa deti pozreli do slnka, v popredí 

uvideli Svätú rodinu – Pannu Máriu, malého Ježiška a sv. Jozefa. Prítomnosť Svätej rodiny v zjavení Lucia chápala ako naliehavú 

výzvu k svätosti rodín, aby ľudia upriamili svoj pohľad na Nazaretskú rodinu a nasledovali ju. 

 
 

 
 

Naša adresa:  

Modlitby matiek, P. O. Box 137, 851 00 Bratislava 5, č. tel.: 02/6241 2629; 0915/195 582 

Mejlová adresa: info@modlitbymatiek.sk; internetová stránka: www.modlitbymatiek.sk;  

číslo účtu hnutia MM vo VÚB: SK14 0200 0000 0013 3612 7456 
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Anglický Newsletter 2017 
„Ježiš je po pravici Otca a prihovára sa za nás.“ 

(Rim 8, 34b)  
 

     Drahí bratia a sestry v Ježišovi! 

     Do tohto pozdravu som pripojila aj bratov, pretože teraz máme množstvo kňazov, pastorov, ktorí veľmi podporujú našu 

službu a ktorí radi dostávajú náš Newsletter. Chceme, aby ste vedeli, že ste neustále v našich modlitbách. Okrem toho máme 

útechu z poznania, ktoré je obsiahnuté v citáte vyššie, že sám Ježiš sa prihovára za každého z nás. A veľmi si ceníme aj vaše 

modlitby za nás.                  mama Veronica 
 

 z Ruska, Slovenska, Česka, Malty, Belgicka, Rakúska a Anglicka. Prežili sme Zo stretnutia senior koordinátoriek

radostný čas strávený v modlitbe a spoločenstve. Veronica sa s nami podelila o spomienky na svoju mamu, ktorá bola 

karmelitánkou tretieho rádu. Hoci bola materiálne chudobná, bola veľmi bohatá duchovne. Veronica sa naučila, ako 

nasledovať príklad svojej mamy v jednoduchej modlitbe. Naučila sa, že bolesť, odmietnutie, chudoba a slabé zdravie, sú 

úrodnou pôdou pre duchovný rast. 

     Potom nás pozvala do kaplnky, aby sme poprosili Pána, aby odkryl akékoľvek miesto v našom živote, ktoré je brzdou 

v našom duchovnom raste. Povedala: „Často sa pridŕžame smutných spomienok, neodpustenia, zlosti, zatrpknutosti, ale 

s Božou milosťou toto všetko môže byť premenené na niečo životodarné. My môžeme urobiť veľmi málo, ale Boh môže 

urobiť úžasné veci v nás.“ 1 Ef 2, 19 – 22: „Už nie ste zajatci, alebo cudzinci....“ Sme budovaní na základoch apoštolov, 

teda sme súčasťou Božej stavby a miestom, kde prebýva Boh. 

Žalm 18, 1 – 3. 4 – 5: „Nebesia hovoria o sláve Boha a obloha hlása dielo Jeho rúk...“ Dokonca aj keď náš hlas nepočuť, 

náš odkaz lásky a nádeje ide až na kraj zeme. 
 

Milé maminky, určitě si na tuto knížku najděte čas, stojí za to si ji přečíst! Dokáže vás Radosť z odovzdania sa Jemu – 

posilnit a posunout vás vpřed k Božímu milosrdenství. Neměly bychom se bát otevřít svá srdce někomu, kdo vede náš život 

a každý den je v Duchu s námi. Já osobně se snažím si s Bohem povídat každý den i při svých všedních činnostech (vaření, 

úklid atd..). Přestože čtu Bibli a pravidelně chodím do kostela, pořád jsem cítila, že mi něco chybí, jelikož jsem své starosti 

a trápení nezvládala plně odevzdat Bohu a neustále jsem si kladla otázku: ,,Jak se Bohu mám ještě VÍC ODEVZDAT?“  

     Snažila jsem se, ale mé starosti, trápení a emoce byly vždy silnější. Až se mi dostala do rukou tato kniha, ve které jsem 

našla odpověď. Pomohla mi otevřít srdce právě tam, kde mi scházela Boží přítomnost. Nechala jsem se při četbě této knihy 

vést Bohem. Po přečtení jsem si uvědomila, že nechat se vést je to nejlepší rozhodnutí. Bůh mě opravdu v těch nejtěžších 

chvílích vždy podrží. Vím, že jsem teprve na začátku své cesty. Nevzdávám to, a i když někdy Boha zklamu, dává mi novou 

naději, abych mu i přesto zůstala věrná a vytrvala v úplném odevzdání se. Důležité je, aby se člověk nenechal strhnout tím 

zlým, aby nepropadal zoufalství a nenechal v sobě ty špatné myšlenky rozvíjet.  

     Jak říkává moje babička (můj velký vzor v odevzdání se), když se cítíš špatně nebo jsi utrápená, začni si zpívat 

křesťanské písně a buď radostné mysli a s Bohem. Nejdůležitější je Bohu věřit, svěřit mu celý život, důvěřovat mu, 

odpouštět druhým, vážit si maličkostí, modlit se, milovat i ty, kteří nám ubližují, nechat se vést a nedělat jen svá rozhodnutí, 

ale nechat rozhodnutí na něm. Bůh je vždy s námi a neodmítne nás.  

     Jsem vděčná Veronice Williams, že se dokázala natolik otevřít Bohu, že díky jeho vedení zvládla ve svém životě spoustu 

věcí a sepsala tuto krásnou knihu o svém životě, v němž se nechala Bohem vést. Dala nám navíc několik cenných modliteb, 

rad a povzbuzení, jak se radostně Bohu odevzdat, otevřít mu své srdce a přitom nemít strach a starosti. Také mám radost, že 

založila skupinku Modliteb matek, které se rozšířily do mnoha zemí, kde se k nim mohou maminky připojit. MM mě 

naplňují, díky nim vím a připomínám si, že Bůh se stará o naše děti, které nám svěřil, a je nám velkou oporou.   

           maminka Lucie z ČR                                                                                                                                   

Niektorí ľudia sa chcú odovzdať, ale cítia, že to nedokážu. Ak sa túžime odovzdať, musíme poprosiť Odovzdanie sa – 

Pána, aby to ON uskutočnil. Nedokážeme to urobiť samé, ale Pán môže v nás spôsobiť, aby sme to dokázali. Nie je zlé 

vyjadriť smútok, žiaľ a všetky naše skutočné pocity. Je to ľudské. Ale je dôležité rýchlo k tomu dodať: „ALE ja ti 

dôverujem, Pane. Potrebujem tvoju pomoc, potrebujem ťa teraz.“ Odovzdanie sa znamená nemať žiaden vlastný program či 

plán. Potrebujeme mať poddajného ducha. Aby sme si pomohli na ceste odovzdania sa, môžeme pouvažovať nad niektorým 

z týchto výrokov: 

1. Buďme maličkí, aby Pán Boh bol v nás veľký. 

2. Buďme citlivé na Pánove vnuknutia. 

3. Nechajme Pána Boha, aby bol Bohom nášho života a  urobil nás svätými. 

4. On pozná našu osobnosť, pozná podmienky, v ktorých žijeme. 

5. Každý človek môže slobodne povedať Bohu áno alebo nie. 

6. Boh nás pozýva, aby sme odložili masky, ktoré nosíme. 

7. Každý deň povedzme Bohu: „Nech je tento deň úplne v súlade s tvojou vôľou.“ 

8. Podstata MM: „Ja nemôžem, ale ty môžeš.“  

9. Je to Pán, ktorý nás učí odovzdať sa. 

10. Chceme to najlepšie pre naše deti. A je to práve modlitba, ktorou to môžeme uskutočniť. Musíme ich nechať, aby si 

našli vlastnú cestu a vlastný vzťah s Ježišom. 

11. Povedzme: „Pane, Bože, sú tvoje!“ Našou úlohou je byť „tu“ pre ne. Naša kritika ich od nás odstrčí.  
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Austrália 
     Z emailu od našej koordinátorky Anne v Austrálii: MM boli uvedené na súostroví Fidži. Po roku zhodnotili obrovské 

požehnania, ktoré prijali, a oslávili to Dňom duchovnej obnovy. Tiež píše, že istá členka v Austrálii vzala MM do Tongy 

v Tichom oceáne. Dohodla si niekoľko stretnutí s matkami. Keď tam pricestovala, miestny kardinál jej oznámil, že ju prosí 

o návštevu u neho, kým bude na ostrovoch. Stretla sa s ním a bola veľmi nadšená a vďačná. Dozvedeli sme sa, že sa chystá 

preklad materiálov MM do miestneho jazyka. Vo svojom liste píše tiež, že ju požiadali, aby poslala viac materiálov do 

Papuy Novej Guiney! Dopočuli sme sa od Dawn, našej kanadskej koordinátorky, že Eskimáčky sa tiež zjednocujú v MM. 

Chvála Pánovi! 
 

Brazília 

     S radosťou sa s vami teraz delím o to, ako Boh koná s mocou a rozširuje MM po celej Brazílii. On má všetko pod 

kontrolou. Môj Boh je taký úžasný. V dňoch 17. a 18. novembra 2016 bolo stretnutie v Sao José do Rio Preto v štáte Sao 

Paulo,  asi 500 km od hlavného mesta. My tu máme také vzdialenosti. Prežila som mnoho a viem, že viera matiek je 

obrovská. Život je oveľa tichší v menších mestách, lebo je v nich oveľa väčší pocit spoločenstva. V Sao Paule, kde žijem, je 

to ťažšie a individualistickejšie. Budúcu sobotu idem do Londriny (štát Paraná) do dvoch miest, kde už sú skupinky MM. 
 

Kanada 

     Zdá sa, že všetci sme mali nádherné Vianoce v našich rodinách i s priateľmi. Keď som sa rozprávala s nimi, všetky 

dievčatá boli šťastné a zdravé. Počas sviatkov sme sa viackrát stretli, pretože naše priateľstvá sa postupne utužili a teraz je 

z nás „tím“. Je to skutočne  nádherné pre mňa i pre ostatné dámy. Ďakujeme vám za ponuku rásť a meniť sa, slúžiť Pánovi 

skrze MM. 
 

Novinky zo Star House 

     Ďakujem všetkým, ktorí podporili komunitu Solace. V lete tu bola česká skupina. Všetko, čo urobili, bolo v zázračne 

krátkom čase: upratovanie kuchyne; letného domčeka; strechy, ktorá tiekla, a hĺbkové čistenie v hale. 

     Rakúska skupina urobila veľa v záhrade aj v dome. Opravili strechu, namaľovali plot a priečelie budovy. 

     Sme veľmi vďační za všetky štedré finančné dary. Ďakujeme všetkým, ktorí pravidelne navštevujú Star House 

a pomáhajú v kancelárii, pri varení pre návštevy, pri upratovaní, prezliekaní bielizne, praní a mnohých iných prácach. 
 

Návštěva Star House 
     Přijaly jsme pozvání od naší zakladatelky Veroniky a třetí týden v srpnu se vypravily do Star-House, komunitního domu 

Modliteb matek. Protože naše návštěva neměla mít rozměr pouze duchovní, ale také pracovní, požádaly jsme naše manžele, 

zda by nemohli jet s námi. Věděly jsme, že nás budou čekat náročné úkoly jako oprava střechy, malování a technické věci 

nejrůznějšího druhu. Před cestou do Anglie jsme měli informace o chatrném zdraví Veroniky a tak jsme vůbec netušili, zda 

se s námi  zakladatelka MM osobně setká. Jaké bylo naše překvapení, když Veronika naší návštěvou natolik pookřála, že 

s námi  trávila téměř každou volnou chvilku. Každý den naplněný prací v domě i na zahradě jsme prokládali adorací 

a modlitbami za potřeby MM na celém světě. Každý večer jsme pak procházeli s Panou Marií  jednotlivá zastavení 

bolestného, radostného i slavného  růžence. Jednotlivá zastavení byla před mnoha lety zakomponována do rozlehlé zahrady, 

která Star House obklopuje, a návštěvníci Star House ji využívají k meditacím a rozjímání. Růžencová zastavení  vsazená 

do zahrady vedou k prohloubení vztahu k Panně Marii, která (jak nám Veronika při jednom setkání objasnila) stála u zrodu 

MM a byla Veroničinou průvodkyní při sepisování  modliteb obsažených v brožurce MM. Veronika ji nazývá její 

„mentorkou-učitelkou“.  

     Milé bylo také setkání s otcem Mauricem z afrického Jižního Sůdánu, který nám ve Star House sloužil nedělní mši 

svatou. Atmosféra Star House i společně slavená nedělní mše ho natolik oslovily, že se za námi v úterý vrátil. Chtěl se 

od Veroniky dozvědět více o MM. Možná se s námi jednou budou modlit i maminky z jeho rodné země, která je tolik 

zkoušena občanskými válkami. Při obědě nám pak otec Maurice vyprávěl o jeho velmi odvážné cestě ke kněžství. 

     Nikdo z nás nepochyboval, že naše setkání není náhodné. Děkovali jsme Pánu za vzájemné povzbuzení. Cesta naší 

skupiny  byla požehnáním pro každého účastníka a také  velkým povzbuzením pro ty, kteří v tomto domě slouží. Odjížděli 

jsme naplněni jistotou, že jsme byli v pravý čas na pravém místě a pomohli tam, kde bylo třeba. Za všechny účastníky 

          maminky Martina a Martina 
 
 

Boh je naše útočište a sila aj najistejšia pomoc v súžení.  

Preto sa nebojíme, hoci by sa chvela zem a vrchy na dno morské padali.  

Nech hučia vody mora a nech sa vzdúvajú a vrchy nech sa trasú pod jeho náporom.  

Riečne ramená obveseľujú Božie mesto, posvätný stánok Najvyššieho.  

Nezachveje sa, veď Boh je v jeho strede; už od úsvitu mu Boh pomáha. Národy sa búria, klátia sa kráľovstvá;  

tu zaznie jeho hlas a zem sa roztápa. S nami je Pán zástupov, naším útočišťom je Boh Jakubov. 
Žalm 46, 1 – 8 

 
 

S láskou v Ježišovi, Veronica a Carolyn 

 

 
(prvá časť tohtoročného Anglického Newsletteru) 


